
Zvláštní odměna obchodního zástupce a stanovení její výše 

Abstrakt 

Obchodní zástupci hrají klíčovou roli ve společnostech při zajišťování obchodních aktivit  

a budování vztahů se zákazníky. Jednou z důležitých otázek, která se vztahuje k obchodnímu 

zastoupení, je otázka odměňování obchodních zástupců, a to během trvání obchodního zastoupení 

tak i na jeho konci. Po ukončení smlouvy o obchodním zastoupení se často vznáší otázka, jak 

spravedlivě stanovit výši zvláštní odměny, která má být vyplacena obchodnímu zástupci za jeho 

dosavadní práci. 

Cílem této diplomové práce je podrobně popsat a vysvětlit způsob výpočtu zvláštní odměny 

obchodního zástupce a převést teoretické poznatky, které jsou shromážděny z teorie a judikatury, 

do praxe. Práce si klade za cíl navrhnout výpočet zvláštní odměny obchodního zástupce, který 

bude jednoduchý, rychlý a umožní stranám obchodního zastoupení vyhnout se soudním sporům, 

které jsou v této oblasti tak časté.  

První část práce se zaměřuje na vymezení základních pojmů spojených s obchodním zastoupením 

a právní úpravou institutu obchodního zastoupení. Následuje druhá část věnovaná odměňování 

obchodního zástupce. Třetí kapitola se pak podrobněji zabývá zvláštní odměnou, její definicí, 

úskalími a právní úpravou. Čtvrtá kapitola se zaměřuje na právo obchodního zástupce na zvláštní 

odměnu a zejména na podmínky, za kterých vzniká nárok na tuto odměnu. Pátá kapitola se zabývá 

zánikem obchodního zastoupení a jeho vlivem na zvláštní odměnu. 

Poslední kapitoly se soustředí na samotný výpočet zvláštní odměny. Šestá kapitola shrnuje 

dosavadní snahy o stanovení výše odměny a nastiňuje základní postup pro výpočet. Sedmá 

kapitola se pak zaměřuje na úvahy autorky práce, která se snaží navrhnout modifikovaný výpočet 

zvláštní odměny, který bude jednoduše a efektivně prakticky využitelný. 

Závěrem práce je shrnutí prezentované problematiky a zhodnocení úsilí autorky. 
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